

SZOBOSZLÓ ÉS VIDÉKE

KÖZGAZDASÁGI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

ELŐFIZETÉSI ÁRA: helyben házhoz hordva, vidékre postán küldve
 Egész évre . . . 8 kor. Negyedévre . . . 2 kor.
 Félévre 4 kor. Egyes szám ára . 16 fill.
 ** Hirdetések egyezség szerint közöltetnek. **

Felölös szerkesztő és fapulajdonos:
FEHÉR GÁBOR.

***** Megjelenik minden vasárnap. *****
 Szerkesztőség és kiadóhivatal: VÁROSHÁZA I. em 13.
 — Kéziratok nem adatnak vissza. —
 Nyilt-téri közlemények soronként 80 fillér.

Az emberiség jötevéje.

Egy frankfurti orvostanár feltalálta a vérbaj gyógyítását.

Régi törekvése ez a tudománynak. A vérbaj ez a lesben álló rém, halomszámra nyilazza le az embereket. Teljesen védtelenül áll vele szemben az emberiség, mint bárányok nyája a farkassal szemben. A tudomány nem tudott segítséget nyújtani. A higany melyet gyógyszerül használnak ellene, nem bizonyult biztos gyógyszernek.

Sokan meggyógyultak 1861, sokan azonban legborzasztóbb nyavajákba estek a vérbaj utóhatásaként. Váratlanul rohanta meg a beteget az agylágyulás a hátgerinczbajok a vakság, amelymind a gyökeresen ki nem gyógyított vérbaj következménye volt. Csecsemők születtek csenevészeken, egész életükre magukon hordva az átkot, a mely ellen hiába sirt segítségért millió és millió ember

Ettől az átoktól most megmenti az emberiséget Ehrlich professzor. A berlini orvos egyesületben felolvasás keretében számoltak be nagyevű doktorok az Ehrlich-féle szérummal tett kísérleteikről. Mind ujongva beszéltek a teljes és biztos gyógyulásról, a mit a frankfurti tudós szerezte betegüknek. Az egyik elmondta, hogy volt egy betege, egy törvényes bíró, a kiavérhaj következtében elmebajban szenvedő ember. Ehrlich szé-

ruma meggyógyította és a bíró ma ismét teljesíti hivatását,

Az emberi haladás története ezzel egyik legjelentősebb diadalpontjához jutott. Az Ehrlich nevét nem fogjuk elfelejteni, a mig értelmes és hálás emberek laknak a földön. Az emberiség jötevéjeként köszön-heljük az ősz frankfurti tudóst. Széruma hamarosan forgalomba fog jönni. Millio millio kétségbeesett ember fogja áldani nevét és az a generáció, a mely a szérum használatba vétele után fog születni, szép, erős és egészséges generáció lesz.

KÖZIGAZGATÁS.

Szabadságon. Pénztáros István főjegyző a héten 14 napi szabadságot kapott a polgármestertől, egészségi okokból.

Az 12r. mézarszék átalakítása tárgyában a héten a városi állatorvos előterjesztést tett a polgármesterhez.

Az 1909-ik évi utadőfökönyveket a városi házipénztár a héten felülvizsgálás végett beterveztette a polgármesterhez.

Átalakítás. Áron Sándor a héten kérvényt adott be a városhoz, a Bika-vendéglőben levő pálinkamérő helyiség átalakítása iránt.

Végrehajtási költségekből a múlt hónapban 25 kor. 65 fillér folyt be.

Intésdíjakból a múlt hónapban 1 kor. 60 fillér folyt be.

Marhalevelekből a múlt hónapban 326 kor. 60 fillér bevétele volt a városnak.

kadt és reggel ott találták a kövön, Isten veled, te a sors és a toronyfestő által nagyobb jövőre érdemesített csiga. Emléked örökre őrzi szívűben az az öt levél a szerkesztőhöz, melyeket rólad néhány elégedetlen hiába firkált lapunk számára.

De méltó csodálattal kérheti akárki, hogy mi az oka, hogy már régen eldobott tollamat újra felveszem. A jobb izlésűek közül pedig tudom, sokakat bosszant ez a késői megszólalásom, már t. i. nem a hallgatásom, hanem a megszólalásom. Ezuttal azonban alapos megnézem van. A következő eset volt az ok.

Ezelőtt körülbelül öt héttel súlyosan megsértettek. Azt mondták rám Debreczenben, egy volt tanárom házában, hogy gyáva vagyok. Margitka volt az, aki ezt a lesújtó kritikát mondta rólam. Ő ugyan még most is azt hiszi, hogy én ezt sohasem fogom megtudni, azonban csalódik, mert a Zsiga díjknak az volt az első dolga, hogy feljött a kollégiumba és mindent elbeszél. Nekem szerencsére olyan jó természetem van, mint a szoboszlói kénese gyufáknak; mennél jobban macerálnak, rángatnak,

Bérbeadás. A Kontyos pinczét Lichtmann Simon vette ki a várostól, 46 kor. 60 fillér haszonbérért.

Sertésvész. Kaba község előjárósága arról értesítette a héten a hatóságot, hogy a sertésvész Kabán szórványosan fellépett.

Vármegyei közgyűlés. Hajdúvármegye törvényhatósági bizottsága július hó 7-ik napján gyűlést tart Debreczenben.

— A képviselőház a héten megalakult. Elnök lett Berzeviczy Albert. Alelnökök: Návay Lajos és Kabos Ferencz. Igen természetes, hogy minden állásnál a munkapárt jelöltjei győztek. Tegnap már több fontos törvényjavaslat be is lett terjesztve. A Ház először is a törvényen kívüli állapotot szünteti meg, azután pedig az ujonczjavaslatot tárgyalja. Hevesebb viták csak az ősszel várhatók. Ekkor ütköznek meg a pártok a bankkérdésnél. Bizonyos azonban, hogy a közös bank szabadalmát meghosszabbítják.

Előfizetési felhívás.

Lapunkra július hó 1-ső napján új előfizetést nyitunk s tisztelettel kérjük úgy helybeli mint vidéki előfizetőinket, miszerint előfizetéseiket megújítani sziveskedjenek.

Előfizetési díjak:

Egész évre	—	—	8 kor.
Félévre	—	—	4 kor.
Negyedévre	—	—	2 kor.

Tisztelettel

„SZOBOSZLÓ ÉS VIDÉKE”
 kiadóhivatala.

TÁRCZA.

Csatangolás.

Semmi kedvem sincs a csatangolásra. Mióta a Kösélyt megszabályozták, vége a regényes világnak. Nagy szerencse, hogy ez az állapot nem tart sokáig, mert a szabályozott meder annyira tele van szappal, miszerint remélhetjük, hogy még egy sebes eső és ott vagyunk, ahol a mádi zsidó. Minden szép, minden regényes pusztulóban van. Pedig a város hűségesen gondoskodik a klasszikus kor emlékeinek fenntartásáról. Ki ne ismerné fel a megdöbbentő hasonlóságot a Damokles kardja és a toronygombnál fennhagyott csiga közt? Milyen érdekes dolog volt várni, hogy kit út már agyon? A torony tövében pedig huszával, harminczával, játszóttak a gránáriumbell gyerekek, úgy, hogy aki tudta a dolgot, a háta borsózott a nagy érdeklődéstől. De hiába, a sors mindent meghíusit. Egy szép nappal . . . nappal fenét, éjszaka, mikor az ördög se jár, lesza-

bosszantanak, annál jobban nem gyuladok fel. Itt is álltam, hogy roppant igazságtalan, meggondolatlan, szóval kislánykritikával van dolgom. Gyáva? Én?! Aki csatangolási közleményeim által annyi fenyegető hajdufokosnak izentem háborút? Az való, hogy sohasem tudták meg ki vagyok. Voltam egyizben Pista bácsi, azután Béla bácsi; azután „Szerkesztő Ur maga”; csak az nem, aki valójában vagyok. Így, való, hogy a más bórere játszom, de ez is valami, mert a lelkiismeretem örökre kinezna, ha az Atilla sírjáért, vagy a padlásra felhajtott dísznókéért más bűnhődne helyettem. Nagyon sajnálom ezeket az urakat. Csalódos emberek mind. De a nevemet még az ő kedvükért sem áru-lom el. Százszor inkább a lelkiismeret, mint a hajdufokos. De azt semmi esetre sem tűrhetem, hogy Margitka, akire — és ez a bosszantó — még haragudni sem tudok, ilyen véleménynyel legyen rólam. Ezért, hogy bátorságomat kétségen kívül bemutassam, a csatangolási rovatot újra vezetni fogom; „Dii homines que testantur”, hogy van-e a világon valami, amihez több bátorság kell, mint ehez. Ő hát az oka veszedelmes vállalkozásomnak. Az ő

Fontos!

HRABÉCZY ANTAL debreczeni vegytisztító, ruhafestő és gőzmosógára Hajduszoboszlón, létesített, ahol elvállaltatnak ruhák tisztítás és festés, fehérneműk pedig mosás és vgsalás végett. A ruhák 8—10 nap

mulva ugyanott kaphatók vissza, Szállítási díj nem számítatik,

Gyűjtőtelep!



Megnyilt a nagyraktáru, lepszolidabb alapon álló új óras ékszerüzlet és műhely.
**Sándor Ármin DEBRECZEN, Piacz 41 (Dréher sörcsarnok mellett) ékszer-
 ujdonságok, ezüstművek, órakülönlegességek.**
 Eddig nem létezett olcsó árak.

H I R E K.

— **Névnep.** Hétfőn, László-napja alkalmából nagy számmal üdvözölték az ismerősök, tisztelők és jóbarátok Kiss László földbirtokost, Dr. Fekete László ügyvédet és Rakotyai László polgáriiskolai tanárt. A jókívánatokhoz mi is csatoljuk a magunkét.

— **Dalestély.** A városi dalegylet által rendezett hangverseny szombaton este folyt le, a Kaszinó összes termeiben, díszes és előkelő közönség jelenlétében. A dalegylet kétszer énekelt, szabatosan és nagy hatással. Nagy Vilmos debreczeni tanítóképzési tanár szellemes felolvasást tartott a szerelemről. De legjobban elragadta a közönséget az Adler Ferenczné urnő igazán művészi zongora játéka, amely után szünni nem akaró tapsvihar keletkezett. Vass Jolán urleány egy vig monológot adott elő. A hangverseny után táncz következett.

— **Új szülésznő.** Fehér Eszter Sándor Gáborné IV t. 267 sz. a. lakos a héten kitűnő eredménytel tette le Debreczenben a szülésznői vizsgát.

— **A Hajdumegyei takarékpénztárnál** a héten tartott meg a félévi zárlatok felülvizsgálása. A fióktelepeknél tartott vizsgálatokon Körner Béla vezérigazgató személyesen is résztvett.

— **Eljegyzés.** Ernst Nándor magy. királyi járásállatorvos Mezőkeresztes eljegyezte Áron Lujzika kisasszonyt.

— **Baleset.** Mikor a város istállója égett, Kovács Jeremiás tűzoltó segédtsízt megsebesült az oltásnál. Sérülésének gyógyulása 40 napot vesz igénybe.

— **Tánczanfolyam.** Az Alföldi László táncziskolája tegnap megnyílt. Tanítványok felvételnek holnap d. u. 5 órától 7-ig, a polgáriiskola tornatermében. A tanulni szándékozók holnap iratkoznak be mert a tanítás csak így lehet egyöntetű.

— **Baleset.** Debreczenben a Hatvan-utcán a héten leszakadt egy épülfőfőben levő házszak az állása. Az állás leszakadása folytán Ádám József helybeli munkás súlyos sérülést szenvedett.

— **Köztisztaság elleni kihágás.** Váci Jakabné IV t. 290 sz. a. lakos fel lett jelentve a rendőrséghez, mert elhullott állatokat hajgált ki az utcára.

— **Temetés akadályokkal.** Barcsa István a héten hétfőn délelőtt, élete 82-ik évében, hosszas betegségek után meghalt. Minthogy a halottkém higanymérgezés nyomait állapította meg a hullán az eset be lett jelentve a kir. ügyészséghez, amely azonban a temetést megengedte.

— **Eladó ház.** A Szabó Sámuel ácsmester tulajdonát képező V t. 159 sz. házassudvar örökáron, szabad kézből eladó. Van benne 2 szoba, konyha, külső kamara, külső konyha, istálló és cserepes melléképületek. Az udvarán 300 tőke termőszőlő. Úri lakásnak és gazdálkodóknak egyaránt alkalmas.

— **A kamara ezüst érmei.** A debreczeni kereskedelmi és iparkamara tanoncziskolát jelesen végző s egyébként is kiváló iparos és kereskedő tanulók között évenként ezüst érmeket szokott szétosztani. A kamara az idén Hajduszoboszlón: Székcsy Sándor és tanoncznak adott ezüst érmet.

— **Hideg fürdő.** Szoboszlói Sándor I. t. 181. sz. a. fuvaros abban állapotott meg vasárnap a cukrászokkal, hogy a közebéd elműtával hazaszállítja őket az erdőből. A cukrászok este 9-10 óra körül fel is pakoltak és a ládák tetejére feülve, szekéren elindultak hazafelé. Az erdő hidjánál azonban nagy szerencsétlenség érte a költözködő társaságot. mert a szekér beleborult a Kösélybe, a rajta ülőkkel együtt. A hideg fürdőt vett cukrászokat a járó-kelők szabadították ki veszedelmes helyzetükből.

— **Beleborult a Kösélybe.** Dede Gábor vasárnap este szekérral jött hazafele az erdőből. A cserépvető mellett azonban vigyázatlanságból letért az útról és beleborult a Kösélybe. A szekéren ülő asszonyok és gyermekek kisebb sérüléseket szenvedtek.

— **Lebukott a városháza lépcsőjéről.** Balla István 1848-49 es hónap végépen délelőtt lebukott a városháza lépcsőjéről és súlyos sérüléseket szenvedett. Ajánlatos volna a városháza feljáró lépcsőjét karfával ellátni.

— **Szabálytalan építkezések.** Miklós István Czeglédy János, Szabó Sámuel, Szabó Sándor és Kaszás Mihály szabálytalanul építkeztek. A rendőrség felelősségre vonta őket.

— **Különös vendégek.** Két VI. tizedbeli szép asszony nagy mulatságot csapott a héten. Sorra járták a kocsmákat, de nem tudták kedvüket tölteni. Végre is arra határozták magukat, hogy kihajtottak a Békásba, A Békásbéli éjeltanyán nagy riadalom támadt, mikor a különös vendégek bevonultak. A zavar azonban nem sokáig tartott, mert az asszonyok ráhuzzatták és mulatni kezdtek. A zajos mulatságnak reggel lett vége.

— **Hamis mérleg.** Végh Sámuelné V-ik tizedbeli lakos 5 kiló hájat vett a héten özv. Fazekas Györgynétől, de mikor a hájat a város mérlegén megmérték, fél kilónál több hiányzott belőle. Az ügy a rendőrség elébe került. Nagyon helyesen tenné a közönség, ha a városházánál minden alkalommal megméretné a mézárászékekben vásárolt húst és szalonnát.

— **Megtalált pénz.** Szennyesi Juliánna V. t. 63 sz. a. lakos a héten elveszítette a Vasutuczán egy tárczát, 3 korona 40 fillér készpénzzel. A rendőrség nyomában van a megtalálónak.

— **Panaszos levelet** kaptunk a héten, amelyben többen azt panaszolják, hogy a városháza melletti kert tiskés drótsodronya sok kellemelenséget okoz a járó-kelőknek. A panaszt ezennel közreadjuk.

— **Közebéd tartatott** vasárnap az erdőben, amelyre a Dr. Justh János országgyűlési képviselő választói voltak hivatalosak.

— **Tánczfolyam.** Megirtuk volt lapunk előző számában, hogy Alföldi László debreczeni táncz és illemtanár, a héten egy négy hétre terjedő tánczanfolyamot nyit városunkban. Erre vonatkozó közleményünket azzal egészítjük ki, hogy Alföldi László a tandíjakat tetemesen leszállította; amenyiben a haladók csupán 10 koronát, a kezdők 15 koronát fizetnek tandíj czimén. Tanítványok jelentkezhetnek Alföldi László táncztanárnál.

kedvéért teszem; az ő felelősségére teszem; az ő lelkére csinálom.

Most különben nem sokat kellett csatangolnom. Az események helyhez kötötten játszódtak le. A dalárda bálján egyenesen ülve csatangoltam. És mégis mennyit láttam, hallottam. Hallottam a vig monológot. Nekünk ott hátul, a terem végén a távirat és az arra vonatkozó megjegyzések tetszetek legjobban. (Két tényleges szolgálatban levő infanteriszta közt ültem.) Láttam a lányok tánczó kedvét. A hangverseny alatt csak úgy tánczolt az arczukon az unalom. Hallottam és láttam azt a csárdást, amelyiket a képviselő ur huzatott és járt. Hallottam programmon kívüli éneklést, ahol is meghatároztuk egyhangulag, hogy egy bizonyos magyar nótát h-ból senki sem tud kiénekelni széles e világon. Ime, mennyi tárgy a rágalmazásra. De én most nem tudok rágalmazni. A jó diószegi, amit vasárnap ittunk, még most is a fejemben van. Az volt aztán a mulatság. Nem is szólok most semmiről másról. Nem mondom el, hogy akasztotta tel a piacz táján magát fényes nappal egy — kotló.

Elhallgatom azt is, hogy a rendőrség egész parádéval kivonult a szerencsétlenség színhelyére. Sőt arról sem beszéltek, hogy a gonosz nyelvek azt sutlogják, miszerint a tanító urak közül egy azt az éneket énekelte vizsgái bemenőre, hogy: „Istenre bízom magamat. Magamban nem bízhatom”. Mindent elhallgatok most, csak veled akarok foglalkozni, őh tüneményes nap.

Huzta a cigány. Folyt a bor. Étel, ital volt bőven. Olyan ittunk az önálló bankra, hogy az csuda volt. Az erdőben, a szénaboglyák tövében, az utakon kettesével, hármassával feküdtek az emberek, fetregve a maguk és egymás véreben. Sohasem hittem volna, hogy az alkotmányos bor így megérthasson. Nagyszerű volt ez, de mindennek fölött jellemző.

Sétálgattam az erdő utain fel s alá. Egyszer valahogy a Kösély partjához jutottam. Amint megyek, balra a nádban egy sóhajást hallottam. Hosszút és mélyet.

Megreszkettem a gondolatról: ez a Lorelei. Szent borzadálytól reszkető hangon kérdeztem: „Ki az?”


Irtózatos hangzavar lett rá a felelet. Az egészből csak annyit értettem, hogy valaki az Istent, a Krisztust, meg a szenteket hívja, még pedig korántsem segítségül.

Ez mégsem a Lorelei. Bekiáltottam azután, hogy jöjjön ki.

Nemsokára ki is bukkant, de olyan zörejjel jött és úgy nézett ki, hogy az első pillanatban még arra is gondoltam, hogy vajon nem a szegény megboldogult Gáti István bácsi krokodíljaja-e? Nemsokára azonban mégis meggyőződtem, hogy ember ő, még pedig a részegiből. Azután szóra sem méltatva, négykézláb, de meglepő gyorsasággal eltűnt a fáczánosban. Egy darabig élvezettel hallgattam, hogy recseg-ropog a legázolt bokor súlyos porhüvelye alatt. Majd mikor csendes lett minden, visszamentem a gőczpontba, ahol ittunk tovább.

Késő este indultunk hazafele. Azzal mulattuk magunkat, hogy egyensúlyoztunk az erdőből kivett töltésuton, ami nem volt kisdolog, tekintve, hogy milyen kilengésekkel és rekuzékkal dolgoztunk.


Gümőkór,
köhögés,
szamárköhögés,
influenza
esetében az orvosok
csak
SIROLIN
„Roche“-t
használják.



Kik vannak a Sirolin „Roche“-ra utalva?

1. A kik hosszú időn keresztül köhögés bántalmaiban szenvednek.
2. Mindazok, kik tüdő gégehurutban szenvednek.
3. Asztmában szenvedők lényeges könnyebbülést éreznek már rövid használat után.
4. Skrofulás, mirigyduzzadásos, szem- és orrkatar-rusos gyermekeknek fontos szere a Sirolin „Roche“.

A táplálkozást nagyban elősegíti.



Csakis eredeti csomagolású Sirolin „Roche“-t kérjen, minden utánzatot vagy pótkészítményt kérünk a leghatározottabban visszautastani.

Sirolin irodalmat G 14 kívánatra ingyen és bérmentve küld

F. Hoffmann-La Roche & Co.
Wien, III/L, Neulinggasse 11.

— „Magyar orvosi műszertár“ Budapesten, Rákóczy-ut 32. szám, a legjutányosabb árak mellett szállít modern orvosi műszereket, kötszereket műlábat, sérvkötőket, női és férfi óvszereket, szóval az egészségügy és a gyógyászat körébe tartozó minden cikket és kelléket. A „Magyar orvosi műszertár“ ma már a legelső vállalat ezen a téren az egész országban.

— **Lapunk számonkénti elárúsítása.** Engedve a közönség régen hangoztatott óhajának, a „Szoboszló és Vidék“-t számonként is elárúsítjuk. **Lapunk egyes számai Kiss Pál ur piaci üzletében kaphatók.** Egy szám ára 16 fillér.

— **Szépség és üde arcszín** a legrövidebb idő alatt biztosan elérhető, az általánosan ismert és legjobb hírnévnek örvendő Olinkievicz-féle „kristalin“ készítmények használata által. Nem tartalmaznak sem zsír, sem stearin, vagy más, az arcbőrre káros hatással bíró anyagot és épp ezért a nap bármely szakában használhatók. Az összes Olinkievicz-féle „kristalin“ készítmények növénynedvek kivonatát tartalmazzák, ennek folytán a bőr rövid használat után vakítóan megfehérl, üdévé válik, szeplőt és májfoltot pedig teljesen eltünt.

Az Olinkievicz-féle kristalin-fogkrém fehér színű, és ugyancsak növénynedvek kivonatából lesz előállítva, nem tartalmaz szappanemű anyagot és így, használat után nem hagy semmiféle kellemetlen ízt hátra.

	krém	1. — kor.
Olinkievicz-féle Kristalin	szappan	1. — „
	puder	1. — „
Tubus	fogkrém	50

Egyedüli beszerzési forrás: Olinkievicz kristalin Budapest VIII. Baross-utca 91.

— **Betegek,** a kik bőrbajokban, reumatikus bántalmakban szivbajban, anyagcsere, gyomor, vesebajokban szenvednek, Tamássy Félé Park Szanatóriumban, Dunaharaszti, Pest megye. Hogy egy középosztálynak, valamint a szegényebbek hozzájuthassanak ezen intézet áldásos gyógymódjához, az árak a lehető legolcsóbbak. Külön szobában egy napra fizet a beteg 10 koronát, ezért kap: lakás és kiszolgálás kivül reggelit, ebédet, uzsonát, vacsorát, orvosi előírás szerint. Az orvosi kezelésért, fürdőkért és egyéb gyógytényezőikért nem fizetnek a betegek külön semmit, ez a napi tizkoronába befoglalattatik. Szegénysorsuak mindezt napi 7 koronáért kapják. A ki betegségéből gyorsan és alaposan ki akar gyógyulni, kérjen felvilágosítást: Tamássy Park Szanatórium igazgatóságától, Dunaharaszti, Pest megye.

— **A főváros legelső fiu-internátusa.** A főváros legszebb és legegészségesebb részén fekvő villában, szép, nagy árnyas kerttel körülvéve, az ág.

Amint mentünk, egyszerre csak egy rémes loccsanást hallottunk. Utánna hangos kiáltások következtek. Amennyire tudtunk, siettünk a szerencsétlenség színhelyére. Nem láttunk sokat. Egy fél talyigát, egy embert, meg egy lovat. A kocsis rémesen káromkodott. Űtötte a lovat emberül, aminek az lett a következtése, hogy nemsokára a hiányzó féltalyiga is előkerült a vízből.

Tetszett nekem ez a temperamentumos ember. Odaszólottam neki:

- Nem vinne haza bennünket atyafi?
- Űljenek fel.

Felültünk. A vízből valami nyöszörgés hallatszott.

— Hát akik ott maradtak? — kérdeztem őszinte érdeklődéssel.

— Ott hervadjanak el uralam — felelte a magyar lakonikusan. Azután elindultunk.

Felébredt bennem a riporter, de az embertől semmit sem tudhattam meg. Másnap tehát kigyagoltam a szerencsétlenség színhelyére. Ki írhatná

ev. főgymnasium, a VI. ker. áll. főgymn., a VI. ker. főreáliskola, polgári és kereskedelmi iskolák közvetlen közelében fekszik a főváros legelső és az egész országban is hírneves fiu-internátus Gábor félé Fiu-Internátus, Budapest. VII. Munkácsy utca 21. szám alatt. Modern berendezés. Külön vivó-torna- és játszóterem. Bentlakó francia, német és angol tanerők. Internátusi díj az összes mellékiadásokkal együtt a tanévre: 1500.- korona, külön számla nincs. Szünidei internátus Franciaországban. Propektust készséggel küld az igazgatóság.

— **Helyreigazítás.** Lapunk előző számában tévedésből azt írtuk, hogy Karika Lajos helybeli lakos arra kérte a héten a polgármestert, miszerint a feleségét tolonczoltassa haza, mert az a gyermekeit gondozás nélkül elhagyta. A névben tévedtünk, mert ezt a kérelmet Karika Gábor IV. t. 439 sz. a. lakos intézte a polgármesterhez.

Levél a szerkesztőhöz.

Tek. Szerkesztő ur!

Nálunk az embervásár nagyon régen a piacon van, a Foghty-udvar és az azzal szomszédos paplak előtt. Ez pedig helytelen, mert a népes embervásár nagyon zavarja egy a gyalog, mint a szekérközlekedést.

Ajánlatos volna az embervásárt a Függetlenség-kör előtti befásított térre áthelyezni.

Többek.

— **Tudományos megfigyelések** a moszkvai császári orvosi egyetemen megállapították:

„Valamennyi hashajtó ásványvíz között a **Ferencz József-keserűvíz** glaubersóban és keserűsóban a legzadagabbnak bizonyult. Ennél sajátságánál fogva, melyet még fokoz az, hogy szódabikarbóna-tartalommal is bír, minden más hasonló ásványvíz fölé helyezendő. A természetes Ferencz József-keserűvíz még kis adagok használata mellett is, gyorsan és biztosan ható hashajtó.“

A valódi Ferencz József-keserűvíz csakis teljesen természetes állapotban, minden hozzátétel nélkül kerül forgalomba ásványvízüzletekben, gyógytárakban és drogeriában kapható,

Közgazdaság.

Angyalházán nagyon elkopott a mező. A jószágok kezdenek lesóványodni. Ennek az az oka, mert Angyalházán az idén nagyon kevés eső járt.

A peronospora a héten szörványosan fellépett az összes szőlőskertekben. Ez a baj azonban az idén nem olyan tenyegető, mint tavaj volt. A rendszeren permetezett szőlőkben alig lesz kárt a peronospora. Sokkal nagyobb baj ennél az, hogy a múlt heteken a lisztharmit is megjepte a szőlőket. A lisztharmit a fűrtöket támadta meg. Ez az oka annak, hogy a szemek, különösen a csemegeszőlőkön, nagyon megritkultak.

— Gazdasági kilátások. —

A takarás a héten megkezdődött az egész határon s ma már ringó kalászkok helyett kereszttek hosszú sora lepi el a szántóterületeket. A terméskilátások nagyon jók, amit bizonyít az is, hogy a buza takarás közben nagyon pereg. Ez pedig csak akkor szokott történni, mikor a termés nagyon jó.

De nemcsak mennyiség, hanem minőség tekintetében is kitűnő lesz a termés, mert a kalászosok kedvező körülmények közt értek be. A multkorig kód nem ártott, olyan hőség pedig nem volt, amely a szemeket megszorította volna.

Szépek a tengerik is. Most már a jégverte tengerik is kezdik kiheverni a bajt és dusan nőnek.

Az anyaszénatermés is kedvező volt. Ugy látszik azonban, hogy sarju kevesebb lesz, mint amennyit a gazdák vártak. A jószágartó gazdákra nézve csak az a kellemetlen, hogy répa az idén nagyon kevés lesz.

A gazdasági év tehát ez idő szerint kedvezőnek mondható.

Szemle Angyalházán. G. Tóth János polgármester tegnap szemlét tartott Angyalházán. A mező lesült. A jószágállomány helyzete kedvezőtlen.

— **A tokaji szőlők pusztulása.** Tokaj környékén a héten óriási jégeső volt, amely a szőlőket teljesen elverte. A kár 10—12 millió korona. A tokaj-hegy aljai lakosság nagy inségnek néz elébe.

Nyílttér.

G Á B O R

fiu-internátusa.

Budapest, Munkácsy-utca 21.

(Andrássy-utt villarajon Telefon 90—00

Az ág. ev. főgymn., a VI. ker. áll. főgymn., a VI. ker. főreáliskola, polgári és kereskedelmi iskolák közvetlen közelében, a főváros legszebb és legegészségesebb részén fekvő villában, szép nagy árnyas kerttel. Modern Berendezés. Külön vivótorna és játszóterem. Bentlakó francia, német és angol tanerők. Internátusi díj az összes mellékiadásokkal együtt a tanévre.

1500 korona.
Külön számla nincs.

2580
1910 tk.

Árverési hirdetményi kivonat.

A hajduszoboszlói kir. járásbírósg mint tkvi. hatóság közhírré teszi, hogy Gazdasági Bank H. Szoboszlón rt.-nak Barbócz Sándor elleni végrehajtási ügyében a végrehajtási árverést 2300 K. tőke és jár valamint 32 K. 30 f. költség kielégítése végett elrendelte a h.-szoboszlói 4559 sz. betétben 4014 és 4015 hrsz. alatti ingatlanból a Barbócz Sándor jutalékára 686 kor. kikiáltási árban és a szoboszlói 2527. sz. betétben 8077 hrsz. alatti ingatlanra 561 kor. kikiáltási árban.

Az árverés 1910 évi július hó 9 n. d. e 10 óraker lesz a bíróság árverési termében.

A ki árverezni akar köteles a becsár 20%-át készpénzben vagy óvadékképes értékpapirban kikiáltott kezéhez letenni.

Az ingatlant a kikiáltási át 2/3-adán alól el nem adják.

Hajduszoboszló 1910 május 28.

Péterffy Pál
kir. albiró.

Kritikus.

Minden valódi doboz 25 drbot tartalmaz.
Minden tablettán rajta van e két szó



Vissza a hamisítványokkal, mert kártékonyak.

Szereti egészségét?

Ki ne tudná, hogy utólrhetetlenül legjobb hashajtó a világhírű

PURGO-BAYER

Minden valódi doboz 25 drbot tartalmaz.
Minden tablettán rajta van e két szó



Vissza a hamisítványokkal, mert kártékonyak.

**Bükk hasáb és gömb
Tűzifa**

megrendelhető **Káin Jakab** fakeskedőnél
NAGYVÁRAD, Rákóczi-ut 55-ik szám.

Aki gyomorfájós, béltbeteg, étvágytalan, lesoványodáshoz hajlandós, használja a számos év óta jónak bizonyult **gyomorsót, Schaumann** gyógyszerészől Stockerauban.

Aki szabályozni és épségben tartani akarja jó emésztését, használja a Schaumann-féle **gyomorsót**, tapasztalni fogja, hogy más szerek ellenében, mily jól érzi magát.

Gyomorsó eltávolítja azonnal a fölösleges gyomorsavat és előmozdítja az emésztést. Egy doboz ára 1 korona 50 fillér.

Gyomorsó-pasztilák kényelmes s kellemes, ugyanazon hatást teszik, mint a gyomorsó. Ára tarsolyonként 3 phiolával á 10 gyomorsó pasztilával Kor. 1:50. Postai szétküldés legkevesebb 2 doboz megrendelésnél — utánvétellel — **Schaumann** gyógyszerész Stockerauban.

Kapható minden gyógyszerárban.

Magyarországi főraktár: **dr. Egger L. és dr. Egger F.** gyógyszerháza Budapest.

Kereskedők, iparosok, gyárosok, vállalkozók, hatóságok és magánosok, hirdesse nek a

„SZOBOSZLÓ ÉS VIDEKE”
utján, amely 20 év óta áll fenn, s így a legrégebb és a legelterjedtebb vidéki lap.
Árak egyezség szerint.



24 éves szőke, csinos, fess alkatu árvaleány,
100.000 korona készpénzhozománnyal,
jelenleg egy öreg nénjénél lakik, férjhez óhajt menni.
Csak oly urak jelentkezzenek (esetleg vagyonaltalanok is) akiknél gyors nőstülés akadályokba nem ütközik.
Schlesinger, Berlin 18.



Olcsó árak.	Jó anyag.	Pontos kiszolgálás.
	Matt és festett butorok állandóan raktáron vannak	
	Kerekes Gyula asztalcsmesternél.	
	Jó munka.	

Félix-gyógyfürdő

Téli és nyári gyógyhely

Nagyvárad mellett.
Egész éven át nyitva.

Európa leggazdagabb kén-szulfid forrása, víz hőfoka 49 C. 17 millió liter napi mennyiség.

Csuz, köszvény, ischiás, izadmányok és női betegségek ellen.

1909. évben 9200 beteg hagyta el gyógyultan és javultan a páratlanul hatásos Félix-fürdő gyógyforrásait, tükör-kád, iszap mód és szénsavas fürdők, 250 kényelmes lakosztály, társalgó, zongora- és olvasóterem, kitérő vendéglők, állandó elsőrendű cigányzene, vasárnaponként katonazene, tennispálya, gondozott sétautak. 400 holdas park és enyveserdő, 16 személynvonal közlekedik május 1-től a Félix-fürdő állomására naponta. Posta, távirat, interurban telefon. — Curtaxe és zenedíj nincs. — Prospektust küld az Igazgatóság.

A nagy termés miatt waqzonhiány fenyeget!

Az árak emelkedni fognak, hozasson most sűrgősen:

**Szenet,
Meszet,
Czementet,
Mútrágyát,**

Klár Andor cégtől,

DEBRECZEN, Piacz-u. 77.

Telefon 445. sz

Legolcsóbb beszerzési forrás!

Bankosztály folyósít: ingatlanokra törlesztéses, kötvény- és váltókölcsönöket, az érték 80 %-ig, kereskedőknek és iparosoknak. Előnyös 10 éven át visszafizethető 6 %-os szövetkezeti kölcsönöket.

Műszaki osztály elad: gépeket, motorokat, teljes malomberendezéseket, olajat, nyersolajat, műszaki cikkekkel stb.

Legjobb összeköttetés!

Akar nősülni?

Hölgyektől (ezek között némelyik törvénytelen gyermekkel, testi hibával stb 5—500.000 korona vagyonnal fel vagyunk hatalmazva megfelelő férjet keresni. Csakis urak (ha vagyon nélküliek is) akiknek komoly szándékuk van és gyors **házasághoz** akadály nincsen, írjanak e címre: Schlesinger Berlin 18. Deutschland.



Uj gyógyfürdők Debreczenben

a **MARGIT-fürdő** intézetben.

Kén-szulfid fürdő a reumás és csuzos bántalmakban.

Sziksós szulfid fürdő a női betegségekben, stb. stb.

Formika szénsavas és Oxagon élenyfürdők a szivbajosok, testi kimerültek és álmatlanságban szenvedők részére.

Az iszapfürdő nyitva van:

D. e. 6—12 óráig férfiaknak,

d. u. 1—6 óráig nőknek.

Izapfürdő ára:

Kiszolgálás és ápolással együtt 2 ko.ona.

A nagyérdemű érdeklődő közönség szives pártfogásába ajánlom a szenvedő emberiség javára létesített ezen újabb fürdő-osztályaimat.

Kiváló tisztelettel **Margit-fürdő-intézet** Debreczenben.